Вниманию страхователей, уплачивающих страховые взносы в фиксированном размере! 
              Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда России по Тульской области напоминает, что согласно Федеральному закону от 24 июля 2009 года №212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования  Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты и нотариусы, занимающиеся частной практикой, обязаны уплачивать страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования  в фиксированном размере. 
                Таким образом, индивидуальные предприниматели, адвокаты и нотариусы, занимающиеся частной практикой, обязаны уплатить в 2015 году страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования  в следующих размерах:

          В случае, если величина дохода плательщика страховых взносов за расчетный период не превышает 300 000 рублей – взнос в ПФР определяется как МРОТ (5965,00 руб.) * 26% * 12 =18 610,80 рублей.

         Уплатить страховые взносы независимо от дохода, следует не позднее 31 декабря 2015 года.

         Если величина дохода плательщика страховых взносов за расчетный период превышает 300 000 рублей, - взнос в ПФР определяется как произведение МРОТ (5965,00 руб.) * 26% * 12, плюс 1%  от суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающего 300 000 рублей за расчетный период. При этом сумма страховых взносов не может быть более размера, определяемого как произведение 8 МРОТ (5965,00 руб.)* 26% * 12 = 148 886,40 рублей.

         Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающего 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются плательщиком страховых взносов не позднее 1 апреля  2016 года.

          Фиксированный размер страхового взноса для главы КФХ определяется как МРОТ(5965,00 руб.) * 26% * 12 * на  количество всех членов крестьянского (фермерского) хозяйства, включая главу КФХ.

          В 2015 году страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, независимо от возраста, уплачиваются на КБК - 39210202140061000160 (страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в фиксированном размере, зачисляемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации  на выплату страховой пенсии).

               Фиксированный размер страховых взносов на обязательное медицинское страхование определяется как МРОТ (5965,00 руб.) х 5,1% х 12 =3650,58 рублей и уплачивается на КБК - 392 102 021 0108 1011160 (страховые взносы на обязательное медицинское страхование, зачисляемые в  бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования).
           Уплатить страховые взносы следует не позднее 31 декабря 2015 года.
         Для удобства оформления платежного поручения по форме № ПД-4сб (налог) Отделение рекомендует воспользоваться «Личным кабинетом плательщика», расположенного по адресу: www.pfrf.ru/eservices/lkp/
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