Для размещения на сайте комитета

В Тульской области стартовал прием заявок на участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России»

Молодые предприниматели Тульской области в возрасте от 14 до 30 лет (включительно) могут принять участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России».
Цель конкурса – это выявление и поощрение молодых туляков, занимающихся предпринимательской деятельностью, а также предоставленная возможность заявить о себе и своей компании на всю страну.
Конкурс «Молодой предприниматель России» — ежегодная премия в сфере малого бизнеса. Лучшие молодые предприниматели, отобранные на региональных этапах, будут бороться за звание лучшего молодого предпринимателя России на Всероссийском финале конкурса в Москве.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
«Открытие года»;                                                                                                                                                            
«Работодатель года»;
«Производство года»;
«Социальный бизнес года».
Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 7 октября 2016 г. 
Заявки направляются на электронную почту по адресу: konsalt@hub71.ru или в письменном виде по адресу ул. Жаворонкова д.2, каб. №3. 

По всем возникающим вопросам можно обращаться по телефону: 8(4872) 25-98-31. Контактное лицо: Медников Алексей Владимирович.
Информация о проведении конкурсного отбора:

Положение о конкурсе – СКАЧАТЬ
Форма заявки – СКАЧАТЬ  
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