Информация о необходимости предоставления подтверждающих документов вместе с заявлением о реструктуризации.


Микрокредитная компания Тульский областной фонд Тульский областной фонд поддержки малого предпринимательства (далее - МКК ТОФПМП) в рамках собственных программ, в целях оказания дополнительной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - субъекты МСП) и в качестве мер, направленных на предотвращение возникновения просроченной задолженности по действующим договорам займа, рассматривает возможность реструктурировать задолженность по договорам займам, в случае ухудшения финансового положения заемщика на основании заявления об изменений условий договора. 
Реструктуризация задолженности – решение микрофинансовой организации в отношении задолженности получателя финансовой услуги, влекущее изменение порядка и (или) срока возврата и (или) размера задолженности, в том числе:
 отсрочка платежа основного долга без продления срока займа, что приведет к возрастанию объема последующих платежей, что может оказаться выгодным для предприятий с особенностями сезонной прибыльности;
 уменьшение неустойки (штрафа, пени) за несвоевременный возврат суммы займа (в том числе микрозайма);
 льготные кредитные каникулы, регламентированные действующим законодательством.
Заявление заемщика - субъекта МСП об изменении условий договора займа представляется вместе с подтверждающими документами.



